

办好事 办实事 解难题

# 百善社区“红色物业”让群众更有幸福感

■ 首席记者 王守明  
通讯员 杜磊

近年来,百善街道百善社区党总支将基层党建与物业服务有机融合,通过建组织、筑阵地,抓实凝聚力、服务力、向心力“三力”建设,有效破解社区管理和服务难题,提升社区治理效能,不断增强居民幸福感、获得感、满意度。

构建组织体系,抓牢党建“凝聚力”

建立“1+3+X”管理模式,即1个社区党总支+3个社区居委会、业主委员会、红色物业三方主体

加社区在职党员、共建单位、党员代表、居民代表等,形成组织共建、资源共享、实事共做的组织格局,助推社区管理服务水平提升。

每季度召开1次会议,联动解决社区公益性、日常事务和各类矛盾纠纷等有关事项,搭建社区治理、红色物业服务一体化平台。同时,建立“红色管家”服务队伍,积极发挥党员先锋模范作用,联合组建治安巡逻、卫生保洁、消防安全3支专业服务队伍,凝聚为民服务合力。今年以来,已累计解决小区杂物乱堆放、车辆乱停乱放、私搭乱建、飞线充电等30个问题,不断强化红色物业服务群

众、协同治理的能力。

破解问题诉求,延伸惠民“服务力”

社区党总支利用党员、楼栋长、志愿者等人才资源优势,通过上门走访、电话咨询、网络收集等形式,广泛听取、虚心采纳居民关于社区治理意见建议,帮助社区找准治理症结,确保物业服务全覆盖。

入户走访,做到社情民意全掌握、问题诉求全回应,实现社区物业管理与居民自治相融合,积极构建“小事居民治、大事物业办、难事社区商”的社区治理新格局。通过开展主题讲

座、反电诈禁毒宣传、交通安全、防溺水宣传等活动,切实增强居民的幸福指数。逢年过节为社区内老党员、空巢老人、困难家庭送去祝福,营造和谐、安全的生活居住氛围。

开展志愿服务,共建为民“向心力”

以“党建引领红色物业”为主线,以“切实服务居民”为出发点和落脚点,红色物业开展形式多样主题活动。如“党员进小区”“敲门行动”“爱心助考、我们来啦”等主题活动,引导居民广泛参与社区治理和物业服务管理中,实施社区善

治;开展“学雷锋、树新风”“敬爱老人、情暖重阳”等节日便民服务活动,现场设摊,提供爱心义剪、健康义诊、安全宣传等公益服务,使社区充满温馨和谐,处处传递温暖,让服务触角延伸至每位居民。

今年以来,开展协助化解邻里、婚姻家庭、物业管理等矛盾纠纷110余件,常态化开展“红色上门·暖心敲门”志愿服务活动。社区宣传解读50项暖民心行动70余次;邀请医院医生开展义诊服务辖区居民200余人次,一项项便民、利民、为民活动的开展,真正实现为群众办好事、办实事、解难题。



夏日“充电”好去处

7月21日,相山公园书房内,导读员正在和孩子们一起阅读儿童绘本。  
暑假期间,不少家长带着小朋友来到相山公园,书房阅读、学习,度过一个书香假期。

■ 摄影 记者 冯树风 通讯员 张婷

## 农技专家现场培训

■ 记者 刘露 通讯员 王彬

本报讯 近日,烈山区宋疃镇邀请区农技专家在东风村开展粮食作物单产提升技能培训。

培训中,农技专家深入田间地头,针对当前玉米种植、生长情况,在灌溉、施肥等农作物养护方面提出针对性强、实用

性的建议。培训通过理论与实践相结合的方式,让广大群众在掌握农技知识的同时,也能在田间地头进行实地操作,真正做到学以致用。在实地培训结束以后,农技专家还建立了农业技术培训群,为群众提供全天候的技术支持和咨询服务。

## 2024年淮BA篮球联赛开赛 吸引众多外地球队以及国际球员参加

■ 记者 刘露  
通讯员 朱桂发

本报讯 7月22日晚,2024年淮BA篮球联赛在市体育中心篮球场拉开大幕。

本次篮球联赛共有35支

队伍、600余人参加比赛,参赛人员覆盖全年龄段。

同时,今年外地球队报名创下新高,并且多支球队拥有多名国际球员参赛。

淮BA篮球联赛自创办以来,以参与人数多、竞技

水平高、赛事组织多样、服务保障好的特点,已发展为淮北地区影响力最大的全民运动赛事,被誉为“淮北最火的联赛”,成为一张展现淮北市群众体育风采的闪亮名片。

## 急救知识小课堂

灵璧县人民医院急诊科 黄芳

生活中,意外无处不在。在面对难以预料的突发事件,如果没有及时医治或操作不当的话,很可能会造成大的伤害。

让我们一起学习一些日常必备的急救知识,掌握出现常见小意外的处理方法。

### 一、溺水

溺水是指人淹于水中或者其他液体中呼吸道被吸入的水、污泥或杂质等物造成呼吸道堵塞或因受到强烈刺激使喉头、气管反射性痉挛,造成窒息,导致严重的缺氧、高碳酸血症和酸中毒。

溺水的进程很快,若抢救不及时,一般4—6分钟即可呼吸心跳停止以致死亡。研究指出,溺水者溺水6—9分钟死亡率达65%,超过25分钟死亡率达100%合并严重的后遗症甚至死亡。但是,若在1—2分钟内得到正确的救护,挽救成功率可以达到100%。

溺水急救原则

离开水源、争分夺秒、尽快救治

溺水的院前急救

1. 迅速将患者从水中救出,清除口咽部、鼻腔内的污物,保持呼吸道的通畅。

2. 迅速倒出呼吸道及胃内积水。将患者俯卧,腰部垫高,头部下垂,施术者以手压其背部,抱住溺水者的两腿,腹部放在急救者的肩部快步走动,使积水倒出。

3. 对呼吸已停止的溺水者,应立即进行人工呼吸。(人工呼吸频率:成人14—16次/分钟,儿童18—20次/分钟,婴幼儿30—40次/分钟)。

4. 如呼吸心跳均已停止,应立即进行人工呼吸和胸外心脏按压。

### 二、烧烫伤

烧烫伤牢记五个字:冲、脱、泡、盖、送。

冲:将烫伤部位用清洁流动的冷水冲洗,可散去热量减轻疼痛,减少水泡的产生。

脱:小心地脱去衣物,可用剪刀剪开衣服,避免暴力造成水泡的撕开。

泡:疼痛明显者可将伤处持续浸泡在冷水中15~30分

钟,有助于缓解疼痛,减轻烫伤程度。

盖:使用干净无菌的纱布或棉质布类覆盖于伤口,减少外界污染刺激,保持创口清洁。

送:程度较重的烧烫伤要及时就医,就医途中在冰袋下方垫一块纱布冷敷,注意不要直接接触皮肤,避免冻伤。

### 三、异物卡喉

异物卡喉指的是异物卡到了气管。气管是我们用来呼吸的通道,如果气管被完全卡住了,我们便无法呼吸而窒息导致死亡。

### 救治方法

腹部冲击法:施救者站在患者身后,双臂环抱患者腰部,一手握拳,握拳手的拇指抵住患者腹部,位于剑突下与肚脐上的腹中线部位,另一只手握紧拳头,向上使拳头冲击腹部,反复冲击直到把异物排出。如果患者意识丧失,立即心肺复苏操作,操作时需注意患者呕吐胃内物反流引起的窒息,造成坠积性肺炎等不良后果。

4. 头部外伤

头部外伤是一种很常见的外伤,因为头皮的血运丰富,外伤后常常血流不止,碰到这种情况下大家该怎么办?

1. 用棉布或者毛巾叠成小块按压住伤口,压迫止血。

不要直接大面积地盖住伤口,有时因小动脉破裂出血,大面积的压盖并不能压住出血点达到止血效果。

2. 不要往伤口上涂撒所谓

的止血药粉。这样既达不到止

血的效果,也增加医生清创难度,加重感染几率。

3. 伤者出现口渴时不可让

其饮水(大部分的创伤后伤者

出现口渴均不可饮水)。

5. 癫痫发作急救

癫痫发作时我们不能去撬

牙!在许多人的观念里,当发

生抽搐时,牙关紧咬,我们怕抽

搐者会咬掉舌头,所以要去撬

牙防止咬舌,但是这种做法是

错误的。

记住:癫痫发作时,舌肌出

于自我保护会自动回缩,在发

病倒下的那一瞬间,其实该咬

的就已经咬完了,最多就是咬

到舌尖和嘴角,会有一些轻度的出血,但这种咬伤基本可以不做处理,不会危及生命。这种抽搐一般持续3—5分钟后自行缓解。

1. 安静就是急救措施。那

么当您看到有人突发倒地,

四肢抽搐、口吐白沫、牙关紧咬时

该怎么办?让他抽,让他安全

安静地抽一会儿!确保其周

围环境的安全,最好在头下垫上衣

物等柔软物品,防止因为抽搐

时头与地面摩擦带来的损伤。

2. 不要用力摇晃病人;不

要给其嘴里塞任何东西;不

要强制束缚其抽搐的肢体;不

要掐人中,更不能胸外按压;

不要给其吃任何药物(即使醒后也

不可,水都不行);然后拨打急

救电话,医院就诊。不要以为

抽完就好了,一定要去医院进

行检查,因为当其摔倒时有可

能带来其他部位损伤(比如摔

伤头部引起颅内的损伤)。

3. 伤者出现口渴时不可让

其饮水(大部分的创伤后伤者

出现口渴均不可饮水)。

4. 伤者出现口渴时不可让

其饮水(大部分的创伤后伤者

出现口渴均不可饮水)。

5. 伤者出现口渴时不可让

其饮水(大部分的创伤后伤者

出现口渴均不可饮水)。

6. 伤者出现口渴时不可让

其饮水(大部分的创伤后伤者

出现口渴均不可饮水)。

7. 伤者出现口渴时不可让

其饮水(大部分的创伤后伤者

出现口渴均不可饮水)。

8. 伤者出现口渴时不可让

其饮水(大部分的创伤后伤者

出现口渴均不可饮水)。

9. 伤者出现口渴时不可让

其饮水(大部分的创伤后伤者

出现口渴均不可饮水)。

10. 伤者出现口渴时不可让

其饮水(大部分的创伤后伤者

出现口渴均不可饮水)。

11. 伤者出现口渴时不可让

其饮水(大部分的创伤后伤者

出现口渴均不可饮水)。

12. 伤者出现口渴时不可让

其饮水(大部分的创伤后伤者

出现口渴均不可饮水)。

13. 伤者出现口渴时不可让

其饮水(大部分的创伤后伤者

出现口渴均不可饮水)。

14. 伤者出现口渴时不可让

其饮水(大部分的创伤后伤者

出现口渴均不可饮水)。

15. 伤者出现口渴时不可让

其饮水(大部分的创伤后伤者

出现口渴均不可饮水)。

16. 伤者出现口渴时不可让

其饮水(大部分的创伤后伤者

出现口渴均不可饮水)。

17. 伤者出现口渴时不可让

其饮水(大部分的创伤后伤者

出现口渴均不可饮水)。

18. 伤者出现口渴时不可让